

# Орджоникидзевская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б)

№ 138 (2513) || Воскресенье 14 июня 1942 г. || Цена 15 коп.

## КРЕПНУЩАЯ МОЩЬ АНТИГИТЕРОВСКОЙ КОАЛИЦИИ

(Из передовой "Правды" за 13 июня)

С живейшим удовлетворением встретил советский народ опубликование документов, знаменующих дальнейшее укрепление боевого содружества и боевой мощи свободолюбивых народов, открывающих новый этап в развитии дружбы трех великих демократических держав — СССР, Великобританией и США, объединивших свои усилия в целях полного разгрома гитлеровской Германии и справедливого послевоенного устройства мира.

Широким потоком идут отклики на заключение договора между СССР и Великобританией, на успешное завершение переговоров, которые вели Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов с руководителями политическими деятелями Великобритании и США в Лондоне и Вашингтоне. Эти отклики ярко свидетельствуют о том, что советский народ единодушно и безраздельно одобряет мудрую политику советского правительства, направленную к сближению всех сил свободолюбивых народов, участвующих в борьбе против гитлеровской Германии. На бесчисленных митингах и собраниях рабочих, колхозников, советские интеллигенты, бойцы, командиры, политработники Красной Армии выражают твердую уверенность в том, что укрепление боевого содружества Советского Союза с Великобританией и Соединенными Штатами Америки ускорит разгром врага, обеспечит желаный час победы, обеспечит прочный и справедливый мир после победоносного окончания войны против гитлеровской Германии.

Нынешний 1942 год должен стать годом окончательного разгрома гитлеровских полчищ — этой мысли проинкуптируют речи, звучавшие на митингах и собраниях на фронте и в тылу, резолюции, принятые коллегами трудящимися. С большим удовлетворением встретили советские люди известие о полной договоренности в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году, достигнутой между СССР, Великобританией и США во время переговоров тов. В. М. Молотова в Лондоне и Вашингтоне.

Документы международного и исторического значения, знаменующие новую страницу в развитии международных отношений, встретили живейшие отклики во всем мире. Политические руководители, общественные деятели и часть свободолюбивых народов единодушны в своей оценке договора между СССР и Великобританией, как документа, который обеспечивает боевое содружество обеих стран в борьбе против гитлеровской Германии и спасительство в послевоенном

устройстве мира, как документа, который ускорит общую победу.

Вслед за Союзным Договором между СССР и Великобританией, политическое значение которого сразу стало очевидным для всего мира, 11 июня в Вашингтоне было подписано Соглашение СССР с Соединенными Штатами Америки, которое является ценным дополнением к этому Договору и связано с ним единством цели. Советско-американское Соглашение свидетельствует о дальнейшем укреплении отношений между тремя великими державами, возглавляющими могучую антигитлеровскую коалицию. В этом Соглашении нашли свое яркое отражение крепущая дружба и тесное боевое сотрудничество между Советским Союзом и Соединенными Штатами.

Так важная военно-экономическая помощь, которую оказывают Соединенные Штаты Америки Советскому Союзу в борьбе против гитлеровской Германии, облечена отныне в форму широкого советско-американского Соглашения. Эта оборонная помощь Соединенных Штатов Советскому Союзу, осуществляемая на основе взаимной помощи в борьбе против общего врага, получает теперь дальнейшее развитие.

Советско-американское Соглашение предусматривает как боевое содружество Советского Союза и Соединенных Штатов Америки в нынешней войне против гитлеровской Германии, так и дальнейшее сотрудничество между обеими странами в послевоенный период. Соглашение означает договоренность между СССР и США в деле улучшения международных экономических отношений в послевоенный период в интересах поддержания мира. Поэтому подписание в Вашингтоне Соглашения имеет громадное значение не только для народов Соединенных Штатов и Советского Союза, но и для народов других стран.

Приветствуя мудрую политику советского правительства, направленную на полному разгрому гитлеровских разбойников, славные патриоты нашей родины обзывают еще больше напрячь свою силу, еще самоотверженнее тружаться для того, чтобы ускорить победу над врагом.

Советские люди знают, что впереди еще немалые трудности борьбы. Браг еще силен, ярость отчаяния будет кидать его на все новые авантюры. Но эта гитлеровская Германия суетна. Неумолим приговор истории, и тем сильнее объединенные, свободолюбивые народы приведут его в исполнение, тем быстрее и ярче загорятся вновь огни мирного творческого труда, освещавшие всему человечеству дорогу к счастливой жизни.

### Послание г. Ф. Д. Рузвельта И. В. Сталину

Я очень благодарю Вас за послы из господина Молотова с тем, чтобы повиновать меня, и я с нетерпением ожидаю сообщения о его благополучном прибытии обратно в Советский Союз. Визит к нам был весьма удовлетворительным.

### Ответ И. В. Сталина г. Ф. Д. Рузвельту

Советское Правительство так же, как и Вы, Господин Президент, считает, что результаты визита В. М. Молотова в США были вполне удовлетворительны.

Пользуясь случаем, чтобы от имени Советского Правительства выразить Вам, Господин Президент, искреннюю благодарность за тот сердечный прием, который Вам был оказан В. М. Молотову и его спутникам за все время их пребывания в США.

В. М. Молотов сегодня вернулся в Москву.

### О переходящем красном знамени Крайкома ВКП(б)

Постановление бюро Орджоникидзевского Краевого комитета ВКП(б)

от 13 июня 1942 года.

Бюро Крайкома ВКП(б) постановляет:

1. Вручить переходящее красное знамя Крайкома ВКП(б) за успешную подготовку к уборке урожая зерновых союзозу им. Кирова, отремонтировавшему на 1 июня с. г. все комбайны, выполнившему на 10 июня план прополки всех культур на 75 проц. и план сензубори на 58 проц.

Зерновозу им. Кирова уже полностью обеспечен кадрами комбайнера и помощниками комбайнера.

2. Предложить директору зерно-

# Укрепление боевого содружества Советского Союза с Великобританией и Соединенными Штатами Америки

Обмен телеграммами между Георгом VI и М. И. Калинином по случаю подписания Договора между СССР и Великобританией

По случаю подписания Договора между СССР и Великобританией о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и

взаимной помощи после войны Король Великобритании Георг VI и Президент Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин обменялись следующими приветственными телеграммами:

VI M. I. KALININU

дерзаки в последние годы после нашей победы.

Мне хотелось бы верить, что Вы, Господин Президент, приветствуете этот Договор так же искренне, как делаю я, и что Вы разделите мою уверенность, что действие этого Договора будет выгодно не только для наших двух стран, но и для всего мира.

TELEGRAMMA GEORGA VI

сердечное сотрудничество и взаимную помощь в годы после нашей победы.

Я так же искренне, как и Вы, Ваше Величество, приветствую этот Договор и выражают уверенность, что этот Договор послужит на благо не только наших двух стран, но и всего мира.

## РЕЧЬ г-на ИДЕНА при подписании Договора 26 мая 1942 года

От имени Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в приветствии Вас, господин Молотов, в качестве Министра Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик. Мы встречаемся в мире, который охвачен войной, когда наши две страны находятся в схватках с общим врагом. Под воздействием войны мы нашли новое яркое выражение крепущей дружбы и тесное боевое сотрудничество между Советским Союзом и Соединенными Штатами.

Договор, который мы только что подписали, отражает наши обязательства — совместно проливать кровь.

От имени своих коллег я заявляю Вас, что со стороны Правительства и народа нашего острова не будет колебаний в этом предприятии. Такова, следовательно, первая часть нашей задачи — изгнание Гитлера и уничтожение всего того, что знаменует его режим. Но в нашем Договоре

имеется и вторая глава. Придет время, когда война окончится. Придет время, когда наш общий враг будет разбит и снова воспарит мир. Мы должны позаботиться о том, чтобы на этот раз мир был прочным. В Договоре, который мы подписали, мы обязуемся работать совместно во имя этой цели. Никогда еще в истории наших двух стран наша ассоциация не была столь тесной. Никогда наши взаимные обязательства в отношении будущего не лежат впереди.

Я хотел бы также поблагодарить господина Майского, Вашего посла, который сделал так много во время своего пребывания в Великобритании, чтобы построить мост между нашими обеими странами. Часть работы уже позади нас, но еще более значительная часть лежит впереди. Нужно выиграть войну, нужно построить мир. Ни одна из этих задач не может быть разрешена лишь нами одиними. Вы, господин Молотов, покидаете наши берега и отправляйтесь в Соединенные Штаты. Будущее человечества будет в сильной степени зависеть от сотрудничества Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и британского сообщества наций.

Мы благодарим Вас за Вашу работу вместе с нами и желаем Вам счастливого пути.

## РЕЧЬ В. М. МОЛОТОВА при подписании Договора 26 мая 1942 года

Господин Черчилль, господин...

Договор между Союзом Советских Социалистических Республик и Великобританией о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, который я имел честь только что подписать от имени Правительства СССР, является важной политической вехой в развитии отношений между Великобританией и Советским Союзом. Наш Договор нужен народам не только СССР и Великобритании, но и народам других стран. Позвольте выразить уверенность, что все народы, которые испытывали на себе нападение немецко-фашистских империалистов или свободы и чести которых угрошают и еще может угрожать гитлеровской банде разбойников, угнетателей, насилиников, — все они выразят уважение и поддержку этого Соглашения на своем историческом Договоре. Наш союзники во всем мире разделят с нами горячее чувство уважения. Наш Договор нужен для того, чтобы скорее обеспечить разгром гитлеровской Германии, чтобы мы скорее пришли к желанной цели — к победе.

Настоящий Договор определяет общую линию действий Советского Союза и Великобритании также и после войны. 20-летний срок действия этого Договора по окончании войны, — действие на основе военной и экономической взаимопомощи против возможной новой агрессии со стороны Германии и для обеспечения безопасности и экономического благополучия народов Европы, — говорит сам за себя; Гитлер и его сообщники на кровавом разбою в Европе теперь еще больше почувствуют, как крепнут и сплачиваются объединенные силы их противников. Тем лучше для нас, для наших народов, для нашего общего дела.

Этот Договор говорит и соглашается более, чем известное англо-советское Соглашение прошлого года. Договор 26 мая 1942 года является новым, важным этапом в развитии англо-советских отношений на основе Союза и военной взаимопомощи против нашего общего и непримиримого врага в Европе как сейчас, так и в будущем. Онает надежную основу для совместной борьбы и после войны, что во многом усиливает его значение.

Я выражаю свою самую искреннюю благодарность Президенту Великобритании господину Черчиллю и Министру Иностранных Дел господину Идену, так много сделавшим для настоящего Договора, за их активное участие во всей работе.

Я выражаю свою самую искреннюю благодарность Президенту Великобритании господину Черчиллю и Министру Иностранных Дел господину Идену, так много сделавшим для настоящего Договора, за их активное участие во всей работе.

В заключение я хотел бы выразить твердую уверенность в том, что подписанный сегодня Договор с честью послужит полной победы, деду великого будущего наших народов.

## О дне объединенных наций

В целях демонстрации солидарности объединенных наций, участников Вашингтонской Декларации от 1 января 1942 года о совместной борьбе против агрессии, Совет Народных Комиссаров СССР предложил всем советским, государственным и общественным учреждениям 14 июня с. г. поднять на своих зданиях государственный флаг Союза Советских Социалистических Республик в честь Великобритании, Соединенных Штатов Америки и других объединенных наций, которые также соответствующим образом отмечают этот день.

Награждение орденами и медалями работников Морского Флота СССР

За образцовое выполнение заданий правительства и военного командования и проявленное при этом мужество Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР награждена группа работников Морского Флота СССР.

из которых более позднее выразилось в обмене сообщений между Президентом и г. Сталиным, датированных соответственно 13 февраля, 20 февраля и 23 февраля 1942 года.

Примите и проч.

Максим Литвинов.  
Позолота Союза Советских Социалистических Республик в Вашингтоне.  
Вашингтон, 11 июня 1942 года.

nota chrezvychaynogo i polnomochnogo posla soyuzom sovetskikh socialisticheskikh respublik m. m. litvinova g. kordellu xzllu

из которых более позднее выразилось в обмене сообщений между Президентом и г. Сталиным, датированных соответственно 13 февраля, 20 февраля и 23 февраля 1942 года.

Примите и проч.

Максим Литвинов.  
Позолота Союза Советских Социалистических Республик в Вашингтоне.  
Вашингтон, 11 июня 1942 года.

nota gosudarstvennogo sekretarya soedinennykh shatov ameriki g. kordellu xzllu chrezvychaynemu i polnomochnemu poslu soyuza sovetskikh socialisticheskikh respublik m. m. litvinovu

Вашингтон, 11 июня 1942 года.

**Телеграммы Народного Комиссара Иностранных Дел  
В. М. Молотова г. У. Черчиллю и г. А. Идену**  
Г-ну Уинстону Черчиллю, Премьер-Министру Великобритании  
ЛОНДОН

Покидая пределы Великобритании, я считаю своим долгом выразить искреннюю благодарность Британскому Правительству, и Вам лично за тот сердечный прием и радушное гостеприимство, которые были оказаны мне в Вашей стране.

Выражают уверенность в том, что заключенный между Советским Союзом и Великобританией союзный Договор и достигнут договоренность по вопросам:

**В. МОЛОТОВ.**

Г-ну Антони Идену, Министру Иностранных Дел Великобритании  
ЛОНДОН

Перед тем, как покинуть Великобританию, я пользуюсь случаем выразить Вам сердечную благодарность за Ваше дружественное сотрудничество во время переговоров в Лондоне, столь успешно закончившихся подписанием Договора между СССР и Великобританией о союзе и взаимной военной помощи.

**В. МОЛОТОВ.**

**Телеграммы Народного Комиссара Иностранных Дел  
В. М. Молотова г. Ф. Д. Рузельту и г. К. Хэллу**  
Господину Франклину Д. Рузельту, Президенту Соединенных Штатов Америки

ВАШИНГТОН

Возвращаясь на родину, я позволяю себе еще раз выразить Вам, Господину Президенту, свое большое удовлетворение личной встречей с Вами и той полной договоренностью, которая была достигнута в отношении военно-положенных задач по созданию второго фронта в Европе в 1942 г. для ускорения разгрома гитлеровской Германии и сотрудничества наших стран в интересах

**В. МОЛОТОВ.**

Господину Корделлу Хэллу, Государственному Секретарю  
ВАШИНГТОН

Перед возвращением на родину позволите выразить Вам, Господину Государственному Секретарю, свою искреннюю благодарность за Ваше личное участие в переговорах, имевших место в Вашингтоне, и Вашу помощь, оказанную мне в выполнении моей миссии.

Прошу принять мои наилучшие пожелания успехов в Вашей плодотворной деятельности на пользу нашего общего дела.

**В. МОЛОТОВ.**

**Соглашение об установлении дипломатических отношений между Советским Союзом и Канадой**

12 июня в Лондоне было подписано Соглашение об установлении прямых дипломатических отношений между СССР и Канадой. От имени СССР соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный посол СССР в Великобритании И. М. Майский, от имени Канады — Верховный Уполномоченный Канады в Англии г. Мэссея. Ниже приводится текст Соглашения:

**Соглашение между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Правительством Канады**

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Канады согласились о нижеследующем:

1. Оба правительства согласились установить прямые дипломатические отношения и обменяться посланниками.

**Чрезвычайный и Полномочный посол Союза Советских Социалистических Республик  
МАЙСКИЙ.**

Лондон, 12 июня 1942 года.

**Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование предприятий рыбной промышленности и рыболовецких колхозов!**

**ОБРАЩЕНИЕ РАБОЧИХ И РАБОТНИЦ, ИНЖЕНЕРОВ, ТЕХНИКОВ И СЛУЖАЩИХ РЫБКОМБИНАТОВ «ЗАРУБИНО» И «ТАФУИН», ПРИМОРСКОГО КРАЯ, КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ РЫБНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА**

Дорогие товарищи! Великий вождь советского народа товарищ Сталин в церемониальном приказе поставил задачу — добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Товарищи работники! В ответ на приказ товарища Сталина будем работать еще лучше, еще напряженнее! Развернем Всесоюзное социалистическое соревнование предприятий рыбной промышленности и рыболовецких колхозов за перевыполнение государственного плана. Моря и реки нашей родины содержат неистощимые запасы богатств. Будем работать так, чтобы полнее использовать эти богатства! Добьемся в 1942 году в Приморье и на Камчатке, на Сахалине и Заполярье, на Каспии и на Волге, на реках Сибири — на всех водемах страны перевыполнения планов добывь рыбы. Будем работать так, чтобы наша Красная Армия и вся страна имели в достатке рыбную продукцию.

Мы, ловцы, шинеры, рабочие и работницы консервных и засолочных цехов, инженеры, техники и служащие промысловиков рыбных комбинатов «Зарубино» и «Тафуин», включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование

сам, берем на себя следующие обязательства:

1. Дать сверх головного плана по комбинату «Зарубино» 40.000 центнеров рыбы и по комбинату «Тафуин» — 50.000 центнеров рыбы.

2. Перевыполнить план выпускка рыбных концентратов для фронта.

3. Повысить сортность продукции: по сардиновым консервам высших сортов — на 10 процентов против установленного плана сортности, по соленой продукции (иначе) первых сортов — на 5 процентов.

4. Снизить в 1942 г. себестоимость продукции по комбинату «Зарубино» на 25 процентов против прошлого года.

5. Сократить расход на центнер перерабатываемой продукции по живому топливу на 8 процентов и по сгусткамным материалам — на 10 процентов.

6. Отказаться от завоза рабочей силы, шире привлечь на производство членов семей.

Товарищи рыбаки! Товарищи работники рыбной промышленности! Выше звания социалистического соревнования! Дадим фронту и населению нашей страны больше рыбы!

Да здравствует организатор нашей победы — рулой Сталина!

## ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ПРЕДПРИЯТИЙ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!

**ИЗ ОБРАЩЕНИЯ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ОБУВНОЙ ФАБРИКИ «БУРЕВЕСТНИК», КОЖЗАВОДА ИМ. Л. М. КАГАНОВИЧА И КОСИНСКОЙ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКИ № 7 КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА**

Советские патриоты должны сейчас работать с удвоенной и утроенной энергией, полностью использовать технику, экономя, расходовать сырье и материалы, непрерывно повышать выпуск продукции.

Мы, работники обувной фабрики «Буревестник», кожевенного завода им. Л. М. Кагановича и Косинской трикотажной фабрики № 7, включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование, берем на себя следующие обязательства:

**По обувной фабрике «Буревестник»**

1. Пере выполнить установленный для фабрики государственный план по выпуску обуви в июне на 13 процентов и до конца 1942 года ежемесячно перевыполнять план выработки обуви.

2. Обучить в 1942 году 250 женщин-рабочих ведущим квалификациям.

3. Образцово поставить работу столовой, подсобного хозяйства, а также всенародно развивать индивидуальное и коллективное городничество.

**По кожевенному заводу им. Л. М. Кагановича**

1. Обеспечить своевременное сплавление обувных фабрик кожевенными товарами нужного ассортимента.

2. Пере выполнить план выпуска кожевенных товаров в июне на 3 процента и ежемесячно обеспечивать перевыполнение плана.

3. Повысить против плана 1942 года выпуск первосортной обуви на 1 процент.

4. Увеличить выход кожуполуфабрикатов за счет лучшего использования кожи и рационального их раскроя:

а) для верха обуви ежемесячно на 2 процента,

б) для низа обуви ежемесячно на 1,5 процента.

5. Сократить производственный цикл для кожевода в целом по дубильным операциям на 3,5 дня, использовать 50 процентов хромовых отходов вместо хромника.

6. Сократить во втором полугодии расход основных химикатов (дубителей, сульфат-аммония, кислот и жиров) против первого полугодия 1942 года за счет лучшего их использования.

7. Уменьшить отходы пряжи против плана не менее чем на 5 процентов.

8. Снизить себестоимость выпускаемой продукции против плана на 5 процентов.

9. Образцово поставить работу столовой, полностью обеспечить столовую фабрики овощами от подсобного хозяйства.

10. Заготовить местное топливо на весь отопительный период 1942—1943 гг.

Товарищи рабочие, работницы, изженеры, техники и служащие предприятий легкой промышленности! Развернем Всесоюзное социалистическое соревнование предприятий легкой промышленности!

## ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ПРЕДПРИЯТИЙ МЯСНОЙ И МОЛОЧНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!

**ИЗ ОБРАЩЕНИЯ РАБОЧИХ, РАБОТНИЦ, ИНЖЕНЕРОВ, ТЕХНИКОВ И СЛУЖАЩИХ СЕМИПАЛАТИНСКОГО МЯСОКОМБИНАТА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА И ЛЮБИНСКОГО МОЛОЧНО-КОНСЕРВНОГО ЗАВОДА**

Воздушевленные приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, мы, рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие Семипалатинского мясокомбината и Любинского молочно-консервного завода, обращаемся с предложением организовать Всесоюзное социалистическое соревнование предприятий мясной и молочной промышленности за выпуск сверх плана продуктов питания для фронта и тыла. Мы берем на себя следующие обязательства:

**По Семипалатинскому мясокомбинату имени М. И. Калинина**

1. Пере выполнить производственный план июня: по мясу — на 2 проц., по консервам — на 5 проц., по колбасным изделиям — на 10 проц., по пищевым концентратам — на 15 проц., по валовой продукции в независимых ценах — на 5 проц.

2. Досрочно выполнить производственную программу второго квартала и дать сверх плана: 2 миллиона балок консервов, 250 тонн колбасы, 300 тонн пищевых концентратов.

3. Повысить производительность труда во втором квартале на 5 проц. сверх плана.

4. Снизить себестоимость продукции во втором квартале 1942 года на 1 проц. сверх плана.

5. Организовать техническое обучение новых рабочих. Подготовить в 1942 году 500 квалифицированных рабочих.

6. Обеспечить бытовой уход за оборудованием и инструментом и наладить образцовую чистоту в цехах и на территории комбината.

7. Хорошо организовать работу столовой, буфетов и подсобного хозяйства и широко развернуть индивидуальное городничество.

**По Любинскому молочно-консервному заводу**

1. Пере выполнить производственный план июня на 5 проц.

2. Пере выполнить план третьего квартала и 1942 г., обеспечив отличное качество консервной продукции.

3. Обеспечить работу завода по суточному графику.

4. Снизить себестоимость против планового задания в июне и в 1942 г. на 2 проц.

5. Повысить производительность труда в июне на 10 проц. и в 1942 г. на 6 проц. сверх плана.

6. Обеспечить отличное санитарное состояние всех производственных помещений и территории завода.

7. Организовать техническое обучение всех вновь принимаемых рабочих.

8. Образцово поставить работу столовой и подсобного хозяйства.

Мы обращаемся с призывом ко всем работникам, инженерам, техникам и служащим мясной, молочно-консервной, яичноптической, маслосыродельной, ягодильной, кеджелатиновой, лессторной, промышленности, работникам районных и областных контролеров включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за перевыполнение государственных планов производства и сплава сырья промышленности.

Мы просим Государственный Комитет Обороны учредить переходное красное знамя Государственного Комитета Обороны для победителей Всесоюзного социалистического соревнования мясной и молочной промышленности.

Товарищи работники системы мясной и молочной промышленности, включайтесь в социалистическое соревнование!

Для разрешения этой задачи требуется непрерывное увеличение выпуска оружия, боеприпасов, боимунитария и продовольствия. Боевая задача работников пищевой промышленности состоит в том, чтобы выпускать все больше пищевой продукции для Красной Армии и населения!

Для разрешения этой задачи требуется непрерывное увеличение выпуска оружия, боеприпасов, боимунитария и продовольствия. Боевая задача работников пищевой промышленности состоит в том, чтобы выпускать все больше пищевой продукции для Красной Армии и населения!

Мы просим Государственный Комитет Обороны учредить переходное красное знамя для победителя в социалистическом соревновании предприятий пищевой промышленности.

Мы просим Наркомат пищевой промышленности СССР и ВЦСПС ежемесячно подводить итоги соревнования.

Выполним наш долг перед родиной и Красной Армией!

## ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ПРЕДПРИЯТИЙ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!

**ИЗ ОБРАЩЕНИЯ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ МОСКОВСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА ПИЩЕВОГО КОМБИНАТА**

В первомайском приказе Народного Комиссара Обороны товарищ Сталин поставил перед Красной Армией и всем советским народом задачу — добиться в 1942 году окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Для разрешения этой задачи требуется непрерывное увеличение выпуска оружия, боеприпасов, боимунитария и продовольствия. Боевая задача работников пищевой промышленности состоит в том, чтобы выпускать все больше пищевой продукции для Красной Армии и населения!

Мы, работники Московского ордена Ленина пищевого комбината, призываляем пищевиков всей страны широко развернуть социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

1. Выработать в июне пищевых концентратов для Красной Армии на 10 процентов против

2. Повысить производительность труда в июне на 10 процентов против

3. Сократить расходы на центнер перерабатываемой продукции по живому топливу на 8 процентов и по сгусткамным материалам — на 10 процентов.

4. Сократить расходы на центнер перерабатываемой продукции по живому топливу на 8 процентов и по сгусткамным материалам — на 10 процентов.

5. Организовать обучение вновь принятых рабочих, систематически повышать их квалификацию и готовить новых высококвалифицированных рабочих.

Мы обращаемся ко всем работникам пищевых предприятий и работникам других отраслей народного хозяйства:

Товарищи рабочие, инженерно-технические работники и служащие мясомолочной промышленности! Обеспечьте Красную Армию высококачественными жирами!

Товарищи рабочие, инженерно-технические работники и служащие мукомольно- крушиной промышленности!

Мы просим Наркомат пищевой промышленности СССР и ВЦСПС ежемесячно подводить итоги соревнования.

Выполним наш долг перед родиной и Красной Армией!

# О РАБОТЕ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Постановление IX пленума Орджоникидзевского Краевого комитета ВКП(б) от 10 июня 1942 года

Пленум Краевого комитета ВКП(б) отмечает, что, на основе выполнения исторических указаний товарища Сталина дать Красной Армии все необходимые для разгрома немецких оккупантов, в крае проведена значительная работа по переводу основных предприятий на обслуживание нужд фронта. Освоено производство ряда боеприпасов и элементов вооружения. Налажено производство таких товаров широкого потребления, как мыло, портные изделия и др., ранее не производившихся в крае. Поднялся удельный вес товаров широкого потребления, вырабатываемых из местного сырья. За время отечественной войны умножились разы стахановцев, выполняющих по две—три нормы в день; в борьбе с трудностями воспитались десятки опытных командиров промышленности, что дало возможность ряду предприятий успешно выполнять государственные планы ( завод «Красный металлист», Крайметаллест, Пятигорский и Ессентукский горизомбикомплексы и др.).

Однако в делах промышленности края не справилась со своими задачами и работает неудовлетворительно, не выполняет своих производственных планов. Особо позорно отстают трест Главмугка (управляющий т. Горбунов), Невинномысская шерстомойка, Георгиевский арматурный завод (директор т. Пашко), промкооперація (уполномоченный т. Новиков). Неудовлетворительно работает местная промышленность Карабаевской и Черкесской автономных областей, Кизлярского округа, Моздокского, Невинномысского, Георгиевского, Петровского и Моздокского районов. Руководители отставших предприятий все еще не понимают глубины своей ответственности перед страной и Красной Армией за порученное им дело, не перестроили своей работы в соответствии с новыми требованиями, не занимается подбором и выращиванием новых кадров, не принимают мер к внедрению железной дисциплины на производстве, допускают беззаботность в деле экономии материалов, тощина и электропроприерии, плохо используют штучные ресурсы предпринимателей и местных сырьевых.

Невыполнение заданий промышленностью края обясняется также тем, что многие горючими и районами ВКП(б) забыты указания XVIII Всесоюзной партконференции «О задачах промкоопераціи в области промышленности и транспорта» и ослабили свое руководство промышленностью, проходит мимо фактов плохой работы предприятий, не устраивают причин, мешающих нормальному их деятельности, и не будут борьбы против болтунов и паникеров, проваливающих живое дело. В ряде случаев райкомы и горючими ВКП(б) не оказывают должной помощи производственным первичным парторганизациям, в результате чего партальная работа на предприятиях зачастую недостаточно осложнена: отсутствует повседневный партийный контроль хозяйственной деятельности администрации, нет должного руководства социалистическим соревнованием.

а) пленум Краевого комитета ВКП(б) особенно обзывают Карабаевский и Черкесский обкомы, Кизлярский округом, Невинномысский, Моздокский, Георгиевский и Молотовский райкомы ВКП(б) позорить с недопустимым отношением к работе производственных предприятий, решительно улучшить свое руководство промышленностью и обеспечить безусловное выполнение государственных планов каждого предприятия, мастерской и артелью промкоопераціи.

2. Обязать обкомы, окружком, райкомы ВКП(б), а также руководителей промышленных объединений, директоров предприятий и председателей артелей промкоопераціи:

а) наряду с первоочередным выполнением оборонных заданий обеспечить безусловное и полное выполнение планов по производству крестьянских ходов, колесной мази, дегтя, шорно-седельных изделий, хозяйственной веревки, ярма, трапблей, лошади, вяз и других товаров, необходимых для удовлетворения производственных нужд колхозов и совхозов;

Пленум Краевого комитета ВКП(б) постановляет:

1. Обязать обкомы, окружком, горючими и райкомы ВКП(б) решительно усилить свое внимание к работе промышленности, добиваясь максимального увеличения выпуска оборонной продукции и товаров широкого потребления;

2. а) регулярно контролировать выполнение промышленными предприятиями установленных им заданий и планов, повысить у хозяйственников чувство ответственности за порученное им дело;

б) оказывать повседневную помощь партийным и комсомольским организациям, в особенности мелким предприятиям и артелям, поднимая их роль в борьбе за выполнение производственных планов, повышение производительности труда, культуры производства, улучшение качества продукции и снижение ее себестоимости;

в) добиться повышения авангардной роли коммунистов и комсомольцев, коренного улучшения внутривартийской работы первичных парторганизаций и политической работы с массами, охватить политическим влиянием каждого рабочего и служащего, активно вовлекая в ряды партии Ленина—Сталина первых рабочих и инженерно-технических работников;

г) оказывать активную помощь профсоюзовм организациям, обеспечивая решительный поворот их внимания к земледелию участия в успешном разрешении всех задач, стоящих перед производством, в особенности, в деле организации социалистического соревнования, развертывания культурно-массовой работы в клубах, красных уголках и общежитиях, организациях подсобных хозяйств, улучшения работы столовых и в проведении других мероприятий по удовлетворению культурно-бытовых запросов рабочих и служащих;

д) планомерно и систематически проводить производственные совещания и работу с активом предприятий и промышленных объединений.

Провести в июне и июле совещания хозяйственного актива по всем промышленным объединениям и наиболее крупным предприятиям, на которых обсудить итоги работы предприятий по выполнению государственных планов и их очередные задачи по увеличению выпуска оборонной продукции и товаров широкого потребления;

е) пленум Краевого комитета ВКП(б) особенно обзывают Карабаевский и Черкесский обкомы, Кизлярский округом, Невинномысский, Моздокский, Георгиевский и Молотовский райкомы ВКП(б) позорить с недопустимым отношением к работе производственных предприятий, решительно улучшить свое руководство промышленностью и обеспечить безусловное выполнение государственных планов каждого предприятия, мастерской и артелью промкоопераціи.

3. Предупредить управляющего трестом Главмугка тов. Горбунова, членомоченного промкоопераціи тов. Новикова и директора Георгиевского арматурного завода тов. Пашко о том, что, если в течение ближайших двух месяцев они не добьются коренных улучшений в работе своих предприятий и артелей, к ним будут применены строгие меры партиного воздействия;

4. Отменить недопустимую ценообразительность, проявленную некоторыми хозяйственниками в деле организации новых предприятий, пленум Краевого комитета ВКП(б) требует от руководителей промышленных объединений безоговорочного осуществления всех мероприятий по организации новых и расширению существующих производств в сроки, обусловленные государственными планами.

Обязать Управление промкоопераціи (тov. Новикова), Крайместром (тov. Медунова), Крайстроитром (тov. Фокина), Крайинспромом (тov. Чепелев), обеспечить в ближайшие месяцы полное выполнение установленных этим объединениям планов по

б) всерно увеличить производство товаров широкого потребления, сосредоточив главное внимание на таких товарах повседневного спроса, как мыло, спички, гончарные изделия, кухонная посуда, трикотажные изделия, школьные принадлежности и пищевые продукты: соль, кофе, дрожжи и др.;

в) полностью укомплектовать кадрами все промпредприятия и артели промыслового оператора, широко вовлекая в производство женщин и молодежь. Организовать техническое обучение новых кадров и систематически воспитывать рабочих и служащих в духе самоутверждения труда и неуклонного соблюдения производственной дисциплины;

г) усилить внимание к вопросам культуры производства, максимально использовать все имеющееся оборудование, не допускать нарушений технологического процесса, добиться в каждом предприятии работы по графику, изжить грязь и захламленность в цехах и дворах предприятий;

д) проявить максимум инициативы в использовании местных сырьевых ресурсов для производства мелкого сельскохозяйственного инвентаря, строительных материалов и товаров широкого потребления. Активнее использовать на предприятиях местной промышленности природные богатства края, сырье, предоставляемое сельским хозяйством, отходы государственно-промышленности;

е) форсировать разработку карабаевских углей, торфа (Ессентуки, Ворошиловск), более интенсивно эксплуатировать газовые месторождения в Ворошиловске и широко привлекать для удовлетворения нужд промпредприятий и артелей все другие виды местного топлива (древа, опилки, камни и т. п.). Немедленно развернуть заготовку топлива на зиму;

з) всерно повышать рентабельность предприятий, внедрять строжайшую экономию в расходовании сырья, топлива, материалов и рационально расходовать денежные средства;

и) учить, что в нынешних условиях при проведении перевозок топлива, сырья и готовой продукции, особое значение приобретает гужевой транспорт, принять все меры к организации гужевых транспортных обозов при каждом предприятии;

к) организовать производство тары (бочек, ящиков, корзин и т. п.) в размерах, полностью удовлетворяющих потребность в ней предприятий, а также заготовительных и торгующих организаций.

3. Предупредить управляющего трестом Главмугка тов. Горбунова, членомоченного промкоопераціи тов. Новикова и директора Георгиевского арматурного завода тов. Пашко о том, что, если в течение ближайших двух месяцев они не добьются коренных улучшений в работе своих предприятий и артелей, к ним будут применены строгие меры партиного воздействия;

4. Отменить недопустимую ценообразительность, проявленную некоторыми хозяйственниками в деле организации новых предприятий, пленум Краевого комитета ВКП(б) требует от руководителей промышленных объединений безоговорочного осуществления всех мероприятий по организации новых и расширению существующих производств в сроки, обусловленные государственными планами.

Обязать Управление промкоопераціи (тov. Новикова), Крайместром (тov. Медунова), Крайстроитром (тov. Фокина), Крайинспромом (тov. Чепелев), обеспечить в ближайшие месяцы полное выполнение установленных этим объединениям планов по

расширению сети предприятий, мастерских, цехов и артелей. В течение июня—июля ежедневно в эксплуатацию следующие производства: завод пластиковых изделий (гор. Ворошиловск), картонную фабрику (гор. Пятигорск), гипсовый завод (Мало-Карачаевский районный комбинат) и кожевенный завод (гор. Георгиевск). В этот же срок организовать производство отечественного кирпича в Пятигорске и Карабае, довести по проектной мощности Черкесский завод каустической соды, развернуть добчу соля в соляных озерах края, ускорить строительство и пуск синтетических фабрик, организовать производство косса, широко развернуть выработку полотен для комбайнов.

5. Обязать руководителей торгующих организаций и прежде всего Крайпотребсоюза (т. Кислинского) систематически осуществлять контроль за выполнением местной промышленностью и промкооперацией принятых на себя обязательств по производству товаров широкого потребления и обеспечить выполнение заданий по производству товаров широкого потребления и пропаганды местного сырья, установленных торгующим организациями края.

6. Предложить руководителям промпредприятий, артелей промкоопераціи, торгующих организаций и судебно-исполнительским органам усилить контроль за правильным использованием готовой продукции, решительно пресекать факты разбазаривания продукции.

7. Пленум Краевого комитета ВКП(б) подчеркивает огромное политическое и хозяйственное значение широко развертывающегося в стране Всесоюзного социалистического соревнования и считает важнейшей задачей всех партийных, комсомольских и профсоюзных организаций края, а также хозяйственников — осуществление подлинно большевистского руководства этим мощным народным патриотическим движением.

Пленум предлагает обкомам, горючим и райкомам ВКП(б) и первичным производственным парторганизациям:

а) обеспечить активное участие во Всесоюзном социалистическом соревновании всех предприятий и артелей промкоопераціи, добиться, чтобы социалистическое соревнование стало полноценно массовым, охватывающим всех рабочих, чтобы каждый участник соревнования имел свое собственное личное обязательство;

б) руководить соревнованием изо дня в день, ежемесячно подводить итоги соревнования, широко популяризируя его результаты в боевых листах, на досках показателей, а также посредством устной агитации;

в) настойчиво добиваться выполнения всеми участниками соревнования принятых ими на себя социалистических обязательств, активно помогать при этом соревнующимся: организовать на предприятиях техническую учебу и пропаганду передового опыта, повысить заботу о правильной организации рабочего места, обеспечивать быстрое выполнение ценных рационализаторских предложений.

\* \* \*

Пленум Краевого комитета ВКП(б) призывает партийные организации, советские и хозяйственные органы, всех работников промышленности края сделать все необходимое для того, чтобы немедленно покончить с отставанием промышленных предприятий и своим самоутверждением труда, обеспечить полное выполнение задач, поставленных перед промышленностью в деле производства товаров, необходимых фронту, сельскому хозяйству и трудинцам края.



Жители Георгиевска оказывают большую помощь близлежащим колхозам в проведении полевых работ. На снимке (слева направо): кухарка рабфака Н. В. Дегтярева, парикмахер Е. Н. Фидельская и работница «Кустельшины» М. М. Волынец, активно участвующие в колхозных работах.

Фото Г. Очаренко.

**СВОДКА КРАЙЗО**  
о прополке колосовых и подсолнечника и подъеме паров по колхозам Орджоникидзевского края на 11 июня 1942 года (в процентах к плану)

Наименование районов	Прополото		
	Колосом, %	Подсолнечником, %	Паром, %
Шпаковский	114,1	46,0	8,7
Степновский	106,9	—	45,9
Дмитриевский	96,6	4,5	1,7
Либкнехтовский	94,3	55,9	10,7
Молотовский	94,5	36,4	13,2
Изобилийский	93,9	42,0	24,4
Благодаренский	93,6	42,8	17,1
Нагутский	92,0	15,0	36,4
Новоселецкий	91,3	1,2	25,8
Н.-Александровский	90,7	79,4	60,0
Городской	90,2	20,0	8,0
Пятигорск	88,7	10,0	25,0
г. Ессентуки	88,3	69,2	22,8
Советский	85,2	54,3	21,7
Труновский	85,0	4,3	2,8
Аланасенковский	83,8	—	31,2
Ал.-Объянский	82,2	23,0	9,0
Архангельский	81,7	9,8	6,7
Александровский	81,2	12,9	3,0
Георгиевский	80,0	17,5	4,7
Бурзяцкий	79,0	31,3	15,0
Курской	78,3	77,4	19,1
Петровский	77,5	28,8	8,1
В.-Александровский	77,2	13,8	13,0
Курсавский	73,0	5,6	32,9
Ст.-Марьевский	72,7	70,0	5,4
Горячеводский	72,0	37,2	7,6
Буйновский	70,9	—	8,2
Карабаевская А. О.	70,5	75,7	0,0
Горицкий	69,4	6,7	1,7
г. Ворошиловск	69,1	—	0,0
Ипатовский	66,7	19,0	3,2
Аполлоновский	66,4	11,4	15,6
Спилевский	66,3	8,7	3,0
Туркменский	66,0	55,1	24,3
Певиномысский	65,7	0,0	0,0
Суворовский	65,0	65,0	21,5
Воронцовский	63,3	3,4	1,4
Черкесская А. О.	59,3	104,0	7,0
С.-Александровский	56,7	11,6	11,1
Минервский	53,0	0,0	0,0
Арзгирский	51,7	—	10,7
Лебовский	50,3	0,0	0,0
Моздокский	47,9	90,2	22,6
Кизлярский	37,2	19,9	5,7
г. Бисеровск	27,9	—	13,5
Наурский	23,8	—	10,7

Итого по краю 74,1 27,7 12,9

Примечание: На 11 июня не отчилились Наурский и Дмитриевский райземотделы.

Закончено строительство Комсомольского канала

СТЕПНОЕ, 13 июня. (Наш спецкорр.). Еще одна победа — на фронте борьбы против засухи одержана колхозниками Степновского района. Здесь весной на борьбу за воду вышло 600 колхозников. Они проделали большую работу по ремонту существующих каналов.

Главной задачей, которую ставили перед собой стекновцы, явилась достройка так называемого Комсомольского канала. Канал этот, помимо орошения полей, призван поднять уровень воды в Степновском водохранилище и привести в движение электростанцию, построенную в районном центре еще в прошлом году.

Прокладывая путь каналу, стекновцы выбросили свыше 50 тысяч кубометров земли. На строительство канала активно участвовали женщины. Колхозницы сельхозпункта им. Освобождения Наталия Троицкая, Павловская Нагимозная, Надежда Бородаченко и Анна Радченко довоевали среднюю дневную выработку до 20 кубометров, выполняя ежедневно по четыре нормы.

Строительство Комсомольского канала закончено.

Благодаря объединению с перехватом кусковой призмы (из шерсти) на вязальную пряжу (из хлопка), нехватка кадров. Часто бывают и простоты из-за отсутствия шерсти, нефти, из-за неисправности двигателя. Работники фабрики объясняют это частичным переходом с выработки бусковой пряжи (из шерсти) на вязальную пряжу (из хлопка), нехваткой кадров. Часто бывают и простоты из-за отсутствия шерсти, нефти, из-за неисправности двигателя.

Работники фабрики объясняют это частичным переходом с выработки бусковой пряжи (из шерсти) на вязальную пряжу (из хлопка), нехваткой кадров. Часто бывают и простоты из-за отсутствия шерсти, нефти, из-за неисправности двигателя.

Со всеми этими бедами дирекция фабрики обращается только в Нар-

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 13 ИЮНЯ

В течение ночи на 13 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Немецко-фашистские войска на Севастопольском участке фронта несут огромные потери. За последние дни гитлеровцы в качестве «пушечного мяса» все больше и больше используют румын. Вчера в течение дня они четырежды бросали в «психические» атаки батальоны пынных румынских солдат. Ружейно-шуметельный огнем наши бойцы уничтожили по меньшей мере 200 румын. Остатки разгромленного румынского батальона отброшены на исходные позиции.

Наши части, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, в результате боя с противником уничтожила 2 немецких танка. Третье и 8 автомашин. На поле боя осталось до 300 трупов солдат и офицеров противника. Захвачены трофей: 9 пулометов, 2 миномета, 20 ящиков с патронами и радиостанция. Взяты пленные.

Убитого немецкого унтер-офицера, фамилию которого не удалось установить,

## \* ИЗ ВЕЧЕРНОГО СООБЩЕНИЯ 13 ИЮНЯ

В течение 13 июня на Харьковском направлении наши войска вели бои с танками и пехотой противника, отбивая атаки наступающих немецко-фашистских войск, и наложили им большую потерю.

На Севастопольском участке фронта наши войска успешно отражали многочисленные атаки противника и удерживали свою позицию.

На других участках фронта происходили бои местного значения, действия разведывательных отрядов и авиации.

Наши корабли в районе Одессы потопили транспорт противника водоизмещением 6 000 тонн.

За 12 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 44 немецких танка, 210 автомашин с войсками и

грузами, 5 артиллерии с горючим, 9 зенитно-шуметельных точек, занята и 8 минометных батарей, разбито 15 железнодорожных вагонов, повреждено 2 каноэ и торпедный катер, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

На одном из участков Калининского фронта наша часть утром 13 июня атаковала немецкую боевую группу. Под прикрытием артиллерийского огня советская пехота, выбив немцев с занимаемых ими позиций, атаковала немецкий укрепленный пункт. После короткого боя наши бойцы ворвались в подожженную отступающими немцами деревню и закрепились в ней.

Отряда штурмовиков — гвардейцев под командованием гвардии майора Малышева совершил внезапный налет на занятую немцами железнодорожную станцию. Советские летчики разбомбили вражеские эшелоны и без потерь вернулись на свой аэродром. Группа бомбардировщиков атаковала, где командром тов. Чучев, уничтожила на вражеском аэродроме 7 немецких самолетов.

сили СССР, Великобритании и США сметут с лица земли немецко-фашистских захватчиков и освободят порабощенные народы Европы».

В большой аудитории Московского Государственного университета собралось свыше 1000 профессоров, преподавателей и студентов. «Гитлеровская Германия, — говорил член-корреспондент Академии наук СССР, лауреат Сталинской премии, профессор Ефимов, — пытается воинично разбить своих противников, но она встретила обединенный отпор свободолюбивых стран. Договор вызывает глубокое удовлетворение у всех, кто борется за свободу».

На митинге железнодорожников Калининского узла выступил машинист-лунарник тов. Макаров. Союз великих держав, — заявил он, — обеспечит окончательный разгром гитлеровцев в 1942 году. И в этом можно не сомневаться. Так оно и будет!

На митинге рабочих Н-ского завода, Чкаловской области, выступила стахановка тов. Борисанская, которая сказала: «Мы, советские люди, от души ради укреплению боевого содружества между народами нашей страны, Великобританией и США. Мы не поклоняемся силам, чтобы дать фронту все необходимое для быстрой в полной победы над врагом».

На московском заводе «Красный пролетарий» фрезеровщик тов. Криштофеев, выражая общее мнение всех работников завода, заявил: «Объединенные

батареи и 4 орудия. Захвачены 7 пулеметов, 2 миномета и другое вооружение. На другом участке наше пехотное подразделение, под прикрытием группы танков, атаковало немецкий укрепленный пункт. После короткого боя наши бойцы ворвались в подожженную отступающими немцами деревню и закрепились в ней.

Отряда штурмовиков — гвардейцев под командованием гвардии майора Малышева совершил внезапный налет на занятую немцами железнодорожную станцию. Советские летчики разбомбили вражеские эшелоны и без потерь вернулись на свой аэродром. Группа бомбардировщиков атаковала, где командром тов. Чучев, уничтожила на вражеском аэродроме 7 немецких самолетов.

## ТРУДЯЩИЕСЯ КРАЯ ГОРЯЧО ПРИВЕТСТВУЮТ ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРА С АНГЛИЕЙ И СОГЛАШЕНИЯ С США

### \* \* \* Приблизим желанный час победы

На митингах в Ворошиловске

Вчера вечером на Ворошиловском заводе «Красный металлист» состоялся многолюдный митинг, посвященный заключению договора между Советским Союзом и Великобританией и подписанию соглашения между СССР и США. С глубоким удовлетворением, высказали рабочие и работницы сообщение, заявляющее о промышленном отделе Крайкома ВКП(б) тов. Светова о подписании договора и соглашения.

Выступивший на митинге зам. директора завода тов. Дрофиков заявил:

— Мы должны во много раз усилить помощь нашей Красной Армии. В боевом содружестве с англо-американскими вооруженными силами Красная Армия разгромит в этом году гитлеровских разбойников.

Рабочие тт. Чечина и Дюйт призывают весь коллектив работать по-фронтовому, бороться за перегрево по Всесоюзном социалистической соревнованию.

— В мае, — заявила тов. Чечина, — мы выполнили свой план на 122 процента, в июне добьемся еще более высокого выполнения плана и это будет нашим вкладом в общее дело победы над врагом.

Вчера состоялся митинг коллектива Ворошиловского мясоконсервного комбината, посвященный заключению договора между СССР и Великобританией и соглашению между СССР и США. С сообщением о значении этих актов в борьбе с гитлеровской Германией выступил секретарь Крайкома ВКП(б) тов. Храмцов.

Участники митинга единогласно призвали укрепление союза между тремя великими державами, приближающимся к победе над врагом. Они обещали еще лучше работать на производстве.

### \* \* \* Новый трудовой подъем

ПЯТИГОРСК, 13 июня. (Наш корр.). На предприятиях, в цехах, учреждениях города состоялись многолюдные митинги, посвященные подписанию договора между Советским Союзом и Великобританией.

Митинг на вулканизационном заводе открыл секретарь партбюро завода тов. Бондаренко. Ему сообщение об укреплении боевого содружества Советского Союза с Великобританией и США встречается бурными аплодисментами. После зачитки волного текста договора слово берет стахановец-токарь тов. Бобылев.

— Сейчас мы должны так работать, чтобы не краснеть перед фронтом. Товарищи, дадим же стране и фронту еще больше подукции в лучшем качестве, — говорит Бобылев.

Стахановец токарь Заславский рассказал о большом производственном подъеме токарей ночной смены.

— Еще никогда у нас не было такого подъема, как сегодня, — говорит Заславский. — Все токари перевыполнили задания.

Состоялись митинги также на хлебокомбинате, трикотажно-швейной фабрике, моторо-ремонтной базе, машиностроительных и других предприятиях города.

### \* \* \* РАДОСТНАЯ ВЕСТЬ

ГЕОРИЕВСК, 13 июня. (По телефону). Весть о посещении Лондона и Великого Национального Комиссаром Иностраных дел С. В. М. Молотовым быстро облетела цехи арматурного завода имени Ленина. Рабочие оживленно комментируют это историческое событие.

— Наступило время действовать объединенными силами СССР, Англии и США, — заявляет мастер литейного цеха тов. Желетников. — Решение о создании второго фронта против Гитлера вызывает особое удовлетворение.

Сообщение о посещении Лондона и



Английская подводная лодка, торпедированная у побережья Норвегии немецким крейсером «Принц Евгений», вернулась на свою базу.

## Предстоящее воздушное наступление на Германию

### ЗАЯВЛЕНИЕ МАРШАЛА АВИАЦИИ ГАРРИСА

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Командующий английской бомбардировочной авиацией маршал авиации Гаррис выступил по радио. Он заявил, что последние бомбардировки германских городов Любека, Ростока, Кельна — это только начало. За ними последуют еще более мощные совместные удары американской и английской авиации по Германии.

— Когда, — сказал он, — собирающаяся буря во всей своей ярости разразится над Германией, гитлеровцы будут вспоминать дни Любека, Ростока и Кельна, как люди, заблудившиеся среди свирепствующего урагана, думают о легком ветерке прошлого лета.

### Сколько оружия выпускается в Англии

НЬЮ-ЙОРК, 12 июня. (ТАСС). Находящийся теперь в Америке английский министр военного производства Литтлтон заявил, что сейчас Англия выпускает в год 257 тысяч танков, 8000 автомобилей и других видов механического транспорта, 40 тысяч орудий крупного калибра и 25 миллионов снарядов. По сравнению с последним кварталом 1940 года выпуск самолетов в Англии сейчас удвоился, а выпуск торговых кораблей вырос более чем в полтора раза.

### Партизаны Югославии наступают

Занят город Вишеград, центр Боснии Сараево — окружен

ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). Югославские партизаны начали наступление в Боснии и заняли город Вишеград. Партизаны окружили также центр Боснии — город Сараево. Начали они атаки и на город Баня-Лука.

Бозбонились бои и в восточной части Югославии. Партизаны осадили там город Вихач.

### Виды на урожай в Германии безразности

АНКАРА, 11 июня. (ТАСС). По поступающим из Германии сведениям, урожай зерновых там будет по меньшей мере на 30 процентов ниже прошлогоднего, а других культур — даже на 40—50 процентов.

Чрезвычайно остро стоит там и проблема уборки урожая, так как весной в Германии было мобилизовано на фронт дополнительно большое количество лошадей, а на машины из-за острой нехватки горючего рассчитывают неизъять.

Сообщение о посещении Лондона и

БОЛЬШИЕ ПОДДЕРЖКА: В Летнем театре — оперетта «ЛЮБОВЬ МОРЯКА» (желающие вернуть билеты, должны сдать ее по две в час. вечера); в кино «ОКТАБРЬ» вечером «СВИНАРКА И ПАСТУХ»; в кино «Гигант» — «ДУБРОВСКИЙ».

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ:

В Летнем театре — оперетта «ЛЮБОВЬ МОРЯКА» (желающие вернуть билеты, должны сдать ее по две в час. вечера); в кино «ОКТАБРЬ» вечером «СВИНАРКА И ПАСТУХ»; в кино «Гигант» — «ДУБРОВСКИЙ».

### Аргентина заявила протест Германии и Италии

НЬЮ-ЙОРК, 11 июня. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, в Буэнос-Айресе официально объявлено, что Аргентина противопоставляет Германии и Италии протест Германии и Италии противоподрывала 17 апреля вблизи побережья США аргентинского танкера «Виктория». Нота правительства не опубликована, но министерство иностранных дел Аргентины издало комюнике, в котором говорится, что нападение на танкер было произведено под водой лодкой, принадлежащей германским властям.

### РАДИО СООБЩАЕТ

Премьер Канады внес на одобрение парламента законопроект, разрешающий правительству отправку канадских войск за пределы страны.

За 2 последних года войны на Мальте совершен 1003 воздушных налетов.

Корабли и авиация Мексики вступили в состав военных частей США по борьбе с подводными противниками.

В США возвратился из Лондона начальник интендантской службы американской армии генерал Сомервилл.

С 10 июня прекращено движение железнодорожных паромов и пассажирских поездов между рядом датских портов. Прекращается сообщение между Константинополем и германским портом.

### Ответственный редактор

С. ОГУРЦОВ.

**ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ**  
на 2-е полугодие 1942 г.  
на центральные, краевые  
областные и районные газеты  
и журналы.  
ПОДПИСКУ ПРИНИМАЮТ: «Союз-  
печать», поэты, письменности и обще-  
ственные распространители печати.  
КРАСНОСУЗНЕЧАТЬ».

**ТРЕБУЕТСЯ**  
РЕВИЗОР И КРЕДИТНЫЙ ИНСПЕКТОР.  
Обращаться в г. Ворошиловск, пр. Воро-  
шилова, № 51.

15 июня в актовом зале медицинского института состоится заседание медицинского общества.

На почетное заседание сообщение профессоров: Я. А. Лазаревского, Ф. М. Брикера и Я. Г. Замковского.

Начало в 7 час. 30 мин. веч.